

Zpráva o činnosti školy v rámci sítě ASPnet UNESCO (2011/2012)

Jméno školy: Gymnázium Třeboň, Na Sadech 308, Třeboň
Adresa: Na Sadech 308, 379 26 Třeboň
Telefon: 384 722 612
E-mail: gymnaz@gymtrebon.cz
Jméno ředitele: Jana Coufalová, Mgr. Anna Kohoutová (od 1. 8. 2012)
Jméno osoby zodpovědné za ASPnet: Mgr. Václav Pražák (vprazak@gymtrebon.cz)

Charakteristika školy:

Gymnázium v Třeboni je součástí výchovně vzdělávací soustavy. Přípravuje žáky k vysokoškolskému studiu, na tvořivou práci a odbornou činnost v povolání a poskytuje výchovu estetickou, zdravotní, tělesnou, environmentální a občanskou; vyučuje také jako nepovinný předmět náboženství.

Gymnázium je všeobecně vzdělávací, vnitřně diferencovaná škola, která připravuje především pro studium na vysokých školách. Dále připravuje i pro výkon některých činností ve správě, kultuře a v dalších oblastech.

Studium na Gymnáziu v Třeboni je čtyřleté nebo osmileté. Gymnázium zajišťuje výchovně vzdělávací činnosti, výchovné poradenství a technicko (provozně) ekonomické a personální činnosti související s výchovně vzdělávací činností a provozem školy.

Zaměření školy v rámci ASPnet:

Světové problémy a role systému OSN
Lidská práva, demokracie a tolerance
Mezikulturní vzdělávání a světové dědictví
Životní prostředí a udržitelný rozvoj

Aktivity vztahující se k ASPnet za uplynulé období:

Světové problémy a role systému OSN

Tři žákyně třeboňského gymnázia se zapojily do projektu Studentský summit OSN, kde reprezentovaly Bahamy. Žáci a učitelé jsou rovněž aktivními účastníky charitativní akce „adopce na dálku“. V současné době takto podporujeme devět dětí z Keni.

Lidská práva, demokracie a tolerance

V únoru měli žáci možnost vyslechnout přednášku JUDr. Františka Cvrčka na téma „Etické pojetí práva“. Pro učitele byla připravena zase přednáška PhDr. Ondřeje Matějky „Etika občanské společnosti.“ Jedním z vrcholů zpracování etických témat byly třídní kurzy pro vybrané třídy pořádané v Prachaticích.

Mezikulturní vzdělávání a světové dědictví

V rámci otevřeného dějepisného semináře byl žákům i veřejnosti prezentován blok týkající se judaismu a historie Židů, doplněný i besedou s pamětnicí šoa Martou Kottovou. S problematikou muslimů v západní Evropě se měli žáci možnost seznámit v přednášce religionisty Martina Klapetka. Poprvé ve školním roce 2011/2012 byl také realizován týden výuky v anglickém jazyce, kdy se žáci předmaturitních ročníků mohli mimo jiné seznámit i se způsobem života ve Velké Británii; v rámci této specializované výuky rovněž vznikly dva filmy věnované etickým problémům.

Gymnázium také využívá partnerství se zahraničními školami. Ve školním roce 2011/2012 se uzavřel dvouletý projekt Comenius s tématem „My Style of Life“, v němž byla partnerskou institucí škola v nizozemském Heerlenu. V této souvislosti nu nás proběhla rovněž mezinárodní konference k danému projektu. Přípravovalo se rovněž pokračování výměnných projektů s německou Ludwig-Meyn-Schule v Uetersenu, jejichž další turnus by měl být realizován ve školním roce 2012/2013.

V rámci středoškolské odborné činnosti zvítězil jeden z našich žáků v krajském kole se svou prací o historii třeboňského fortifikačního systému.

Životní prostředí a udržitelný rozvoj

Třeboňské gymnázium se dlouhodobě věnuje řadě projektů a aktivit spojených s ekologií a ochranou životního prostředí, přičemž využívá i spolupráce s odbornými vědeckými pracovišti, jež v Třeboni sídlí. Z pravidelných aktivit je možno zmínit Den šetrné dopravy, projekt „V kuchyni bez odpadů – příroda nezná odpady“ nebo odborně zaměřené exkurze po třeboňské rybníční soustavě a dalších zajímavých regionálních lokalitách.

V Třeboni dne 17. 1. 2013

Vypracoval: Václav Pražák